

较强冷空气来袭，过程降温幅度7℃~9℃

今年第一声雷或在今天炸响



三月天娃娃脸，说变就变。

昨天，阳光明媚，市区最高气温再度达到27.6℃。偏偏在这样一个日子，市气象台发布了较强冷空气消息，称从今天傍晚到夜里会有一股冷空气影响我市，带来明显的降温、降水和沿海海面大风过程，过程日均气温降温幅度7℃~9℃。

记者 石承承

明起将大幅降温

暖湿气流好不容易把气温抬上去，却要面临和冷空气之间的一场“恶战”。

这回冷空气来势不小，据中央气象台消息，从今天开始一直到本周四，受较强冷空气影响，我国中东部地区将出现一次较大范围的降水和大风降温天气过程。

从市气象台的预报看，今天我市将由多云转为阴有阵雨天气，局部地区有雷雨，雨水持续时间不长，明天就会暂歇，阴转多云。

明显的降温将于明天开始。据市气象台预计，今天我市气温就会出现小幅回落，日最高气温将跌至21℃~23℃。从明天到本周六，我市最低气温将停留在5℃左右，最高气温也将维持在15℃左右。

第一声雷或就此炸响

据市气象台的预报，今天我市局部地区会有雷雨。一般来说，惊蛰始雷。不过今年3月6日惊蛰之后，我们并没有听到过雷响。

雷暴是一种中小尺度的天气系统，因此“每年第一响”的时间也并不确定。像2011年，我市第一次雷暴是在2月10日；2011年则等到4月15日。

从常年的统计数据看，市区每年平均第一次产生雷暴的时间在3月8日前后。

今年的第一声雷，不知道会不会借着这场暖湿气流和冷空气的“酣战”而炸响。

冷空气将拉长花期

气温“大跳水”，对那些已经感受到春天

的气息而怒放的花朵来说，又该如何应对呢？

市植物专家林海伦说，对于那些在户外自然生长的花花草草来说，它们并没有人想象得那么脆弱。这场冷空气对已经开放的桃花、樱花而言，说不定会是一件好事。“气温降低，使得花新陈代谢的速度放慢，赏花期也就相应的拉长了。”林海伦说。

最担心降温的反倒是那些茶农们，市区气温若是降到2℃左右，那么茶园就容易出现霜降。这对刚刚抽出嫩芽的茶树而言，可是“致命一击”。

“从目前的气象预报来看应该还不至于。”东钱湖福泉山茶场副场长胡仲达说，但语气中也有那么一丝丝的不确定。他说，前些日子工人从茶园较高处采下的嫩芽，被发现有红点，“是经霜打的痕迹，没法制茶叶了。”

胡仲达说，最近茶园的工人还算多，大家加把力，估计能在降温前把已经冒出的嫩芽采了。

看起来老老实本分的他，偷配了她的办公钥匙 被偷30张房券，她没有揭发 等到被偷300张，后悔莫及了

27岁的姑娘小陈在一家酒店负责审计房券和自助餐券。

3月初，酒店来了4位客人，用的是房券。当前台工作人员办理开房手续时，发现这4张房券根本没有存根，不是正常途径销售的。

随即，酒店进行调查，却发现了一个大窟窿。小陈管理的房券（抵用券）消失了100多张，自助餐券也少了近300张，价值好几万元。

这些券小陈平时都锁在柜子里的，办公室门窗、办公柜子也完好无损。种种迹象表明，这是一起内部人员作案。

酒店经过调查后，排除了小陈作案的嫌疑，于是报了警。

民警调查发现，那4张房券是从海曙一家烟杂店买来的。

烟杂店老板说，这些券是一名男子以每张250元的价格抵押的，当初说过两天再以每张300元赎回。前提是，店家不能擅自销售出去。可过了一个月，对方也没来赎。

店主怀疑是假票，于是就卖了4张以试真假。随后，民警顺藤摸瓜，找到抵押人蔡某。这时，小陈惊呆了，后悔莫及。

蔡某是小陈以前的同事。2010年两人先后辞职。去年9月，蔡某应聘到小陈工作的酒店做临时工，两人又成了同事。蔡某很热情，经常请小陈吃饭，关系因此暧昧起来。

一次，蔡某到小陈办公室玩，小陈正在整理房券。之后，小陈接到一个电话离开了。望着一沓沓房券，小蔡起了贪念，偷配了小陈的钥匙。

之后，蔡某3次潜入小陈的办公室偷走了近30张房券，并以每张250元抵押。

很快，小陈发现房券少了，找到蔡某。蔡某承认是他偷了。小陈碍于情面，只好自掏腰包将那些房券赎回了，只是让小蔡写了一张欠条。就这样，大家相安无事。

其实小陈对蔡某的信任远不止这些，近半年来，她还先后借给蔡某数万元。在她看来，蔡某老老实本分，人也热情，家境也不错，并不缺钱花。

当房券再次失窃时，小陈甚至没有怀疑过蔡某。直至蔡某落网，她才知道对方偷配了她的钥匙。

当蔡某被抓时，他抵押换来的六七万元连同小陈借的数万元都被他网络赌球挥霍一空。

民警说，抵押只是小蔡的缓兵之计，他是怕直接卖给烟杂店后，这些券很快便流通到酒店，这样酒店很快就会发现。

民警还说，恋爱中的男女青年，容易被感情冲昏了头脑，很傻很天真。蔡某一再的犯错，与小陈没原则的忍让也不无关系。如果她在第一次果断报警，蔡某就不会再有可乘之机。

通讯员 崔毅 周寅 记者 戴巧泽



漫画 任山葳

遇征地拆迁，女子一夜暴富 挥霍无度，富婆两年成“负婆”

昨天，宁海法院执结了一起民间借贷案，“老赖”是一名暴富后“返贫”的拆迁户。因为挥霍无度、盲目投资，仅仅2年，她从拥有数百万元的富婆成了欠下百万元外债的“负婆”。

秦某，32岁，宁海本地人。

2011年3月，秦某离婚后，带着3岁的儿子迁入娘家。当时秦家所在的村庄正面临拆迁，秦某父母的房子也在征用范围内，同年底，秦家获得了2套新房和近180万元的拆迁补偿款。

秦某父母留下了2套房子，把近180万的拆迁补偿款给了秦某。

突然暴富，起初秦某有些不知所措。

她先大手一挥，花了50多万元买了一辆宝马，随后不断买进高档数码产品、奢侈服装。

等到心态慢慢平复下来，秦某开始考虑投资。起初她想经营服装生意，投资了近60万元。但因为不懂经营，服装店的生意一直不见起色，很快出现了亏损。

秦某有点着急，她又开始从事民间借贷，希望以钱生钱。前后折腾下来，补偿款已悉数用尽。

因为借出去的钱一时收不回来，而生意又需要资金周转，秦某开始四处借钱，半年共借了100多万元。

到2013年初，秦某借出去的钱大半没

有收回，催款的债主又不断上门，秦某无计可施，她把儿子和车子都交给了父母，一个人跑了出去。

去年年底，债主们纷纷起诉，而此时秦某名下已无财产可供执行。宁海法院只能对她发出了限制高消费令。

今年3月上旬，宁海法院接到了机场派出所协查信息，称秦某将于当天下午3点半飞往深圳。

执行法官在登机口将秦某堵了个正着，并依法对她采取了司法拘留。

昨日，秦某表示愿拍卖宝马车还债，并取得申请人谅解，法院遂解除了对她的司法拘留。

记者 胡珊 通讯员 宁法

为偷倒泥浆 花10万元改装集卡

近日，城管部门接到群众举报，江南公路上有人驾驶改装集卡车在偷偷运输建筑泥浆。3月15日晚，北仑城管小港中队终于逮住了一辆精心改装的升级版集卡泥浆车。

当天晚上，执法队员在江南公路新权村路段巡查时，发现了一辆可疑“集卡”。这辆车外观上与正常集卡毫无差别，但在集卡箱顶上，有一个泵口，集装箱箱体里则是一个大型泥浆罐。

在事实面前，当事人承认了改装非法清运泥浆的行为，还十分纳闷地说：“这个集装箱花了近10万元改装，里面的泥浆一点都不会渗漏出来。”

目前，此案正在进一步调查处理中。

记者 林伟 通讯员 李传延 孙平波